



全面深入学习贯彻党的二十大精神

昌吉州党委常委会召开会议

全面学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想 以高度政治责任感使命感推动昌吉州各项事业发展

曾艳阳主持会议

03 版



4月10日,昌吉市东方广场,昌吉边境管理支队民警向来往群众宣传法律法规知识。

昌吉边境管理支队针对边境辖区将进入开工建设、旅游高峰期的实际,组织民警进商圈、进社区,通过面对面宣传、拿起手鼓来说法、“码”上学法等形式开展边境系列法律法规宣传,增强群众日常学法尊法守法用法意识。

本报记者 何龙 摄

今日评点

“小地摊”蕴含“大民生”

◆ 昌平

周六下午,一些商贩在小区门口兜售水果、蔬菜等生活物品,居民们在摊位前挑选着所需物品。不一会儿,随着城市管理者的到来,商贩们赶紧装上货物开上电动车离开了。享受到临时摊点便利的居民们发出疑问:摊点方便了我们,但也影响了市容,这个问题怎样才能解决好呢?

经历过疫情的肆虐,当前,经济下行压力大,就业市场遭受冲击,急需提振消费信心,激发市场活力。“地摊经济”是恢复城市经济活力、助力消费和收入增长的重要手段,是城市烟火气的组成部分之一,也是民生经济的生机和韧性。发展“地摊经济”能够解决不少困难群众的就业问题,更是刺激消费、留住城市烟火气的务实之举。“小地摊”蕴含“大民生”,各地要大力支持。

如何才能做到“便民不扰民,放开不放任”,以“放”促“活”、以“管”促“优”?怎样才能在维护市容环境秩序中进一步激发市场主体活力?考验着当地政府的管理能力和水平。

前些年,中央文明办就曾指出,不再将流动商贩、占道经营、马路市场列为文明城市测评考核内容。各地在城市管理中,决不能为图省事一禁了之,要制定有效的管控措施支持“地摊经济”,提出既具有刚性的管控举措,如划定专门区域、设定营业时间等,又具有柔性的服务体系,如配置贫困户专用摊位、建立矛盾调解机制等,在不影响城市美化、交通等前提下保障摊主和群众的切身利益,提升城市的“烟火气息”。要规范和约束摊主的摆摊行为,各级政府应安排市场监管局等行业主管部门与社区居委会一起,进一步提升摊主的责任意识,摊主应服从统一管理、注意环境卫生,对于不服从管理的要坚持“教育+惩戒”两手措施,促使“地摊经济”热闹后能还城市一份干净整洁,而不是一片污浊狼藉。城市管理部门要变被动管理为主动服务,以更加精细的管理、周全的服务、合理的规划促进“地摊经济”的发展,找到市容与繁荣的平衡点,为百姓打造有秩序、规范化、接地气的生活环境。

小摊点、大民生。岁月静好,地摊便是城市风景、人间烟火。

昌吉州天山北麓葡萄酒亮相第108届全国糖酒商品交易会

现场签约3份合作协议,签约金额2.6亿元

03 版

实现从“车找桩”到“桩找车”的转变

新疆首套会“跑”的车用充电系统在昌吉市投用

07 版